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Μόρφου Νεόφυτος: »Ο Άγιος Μάμας παραμένει 
εδώ» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ανήμερα της γιορτής του Αγίου Μάμα, τελέστηκε και φέτος Θεία Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Μάμαντος στην κατεχόμενη Μόρφου, προϊσταμένων των 
Μητροπολιτών Λεμεσού Αθανάσιου και Μόρφου Νεόφυτου, παρουσία του Επισκόπου 
Καρπασίας Χριστοφόρου και πλήθους πιστών.

Χθες βράδυ τελέστηκε Αρχιερατικός Εσπερινός. Στην κατεχόμενη εκκλησία 
μεταφέρθηκε η θαυματουργή εικόνα του Αγίου Χρυσοσώτηρος της κατεχόμενης 
Ακανθούς.

Σε σύντομο κήρυγμα προς τους πιστούς ο Μητροπολίτης Μόρφου ανέφερε ότι 
όποτε ο ίδιος μεταβαίνει στην κατεχόμενη εκκλησία, γεύεται ένα κομμάτι θανάτου 
και ότι ενώ εμείς αναγκαστήκαμε να φύγουμε λόγω της κατοχής, ο Άγιος Μάμας 
παραμένει εδώ.
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Ανέφερε ακόμη ότι θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε ως την ευλογημένη ώρα που 
θα επιστρέψουμε στις εστίες μας γιατί, όπως τόνισε, «όποιος προσδοκά Ανάσταση 
Νεκρών μπορεί να περιμένει και Ανάσταση της Κύπρου μας προς όφελος όλων».

Συνέχισε λέγοντας ότι ο Κύριος δεν αδικεί στα σχέδιά του και ότι σε κάθε 
λειτουργία που γίνεται «εμείς αισθανόμαστε την δρόσο του Αγίου Πνεύματος».

Είπε επίσης συγκινημένος ότι «πουθενά αλλού δεν αισθάνεται τόσο ελεύθερος 
στην ψυχή και στο σώμα, όσο εδώ στην καθέδρα του».

Ο Μητροπολίτης Μόρφου ευχαρίστησε επίσης τον Επίσκοπο Καρπασίας για την 
μεταφορά της εικόνας του Χρυσοσώτηρος για την θεία λειτουργία.

Ανακοίνωσε τέλος ότι την ερχόμενη Κυριακή, στις πέντε και μισή το απόγευμα θα 
τελεστεί για πρώτη φορά μετά από 41 χρόνια εσπερινός στην κατεχόμενη 
εκκλησία της Παναγίας της Περγαμινιώτισσας, στην Ακανθού.

Οπως είπε, πρόκειται για αρχαία εκκλησία 800 ετών η οποία συντηρήθηκε με 
χρήματα από αμερικανικό ίδρυμα.

Στο δικό του κήρυγμα ο Επίσκοπος Καρπασίας ανέφερε ότι υπάρχει ένας τεράστιος 
θεολογικός συσχετισμός της παρουσίας της εικόνας του Χρυσοσώτηρος με τον 
τιμώμενο Άγιο Μάμα, καθώς όλοι οι Άγιοι έγιναν μέτοχοι της δόξας και της 
χάριτος του Σωτήρος Χριστού.

Συνέχισε λέγοντας ότι η σωτηρία του ανθρώπου και η ολοκλήρωσή του ως 
πνευματική ύπαρξη γίνεται με την ένωση με τον Σωτήρα Χριστό.

Ο Επίσκοπος Χριστοφόρος είπε ακόμη ότι ο άνθρωπος ολοκληρώνεται και αποκτά 
εσωτερική καλλιέργεια και ποιότητα όταν είναι σε ένωση με την Χάρη Του.

Σύμφωνα με τον Επίσκοπο Καρπασίας, η σημασία της μετάνοιας στην πράξη, με 
βάση τα λόγια του Χριστού, έρχεται όταν απομακρυνθεί ο νους μας από τα υλικά, 
τα γήινα και τα πρόσκαιρα ώστε να μπορέσει και η καρδιά και ο νους μας να 
στραφούν προς τη μελέτη του λόγου του Θεού.

Μετά την θεία λειτουργία έγινε λιτάνευση της εικόνας του Χρυσοσώτηρος.
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